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 دوستان خوبم، خداقوت، لطفا به موارد زیر توجه کنید:

 بخوانید. دقت به و کامل . سوالات را نکنید عجلهبا نام و توکل به خدا امتحان را شروع کنید، -1

 .نمایید درج پاسخ در را نظر مورد واحدهای و نوشته را کامل محاسبات مسائل، پاسخ نوشتن در -2

𝒎 سوالات کلیه در لزوم صورت رد -3

𝒔𝟐
10=g   شود فرض. 

 استفاده از ماشین حساب ساده شخصی مجاز است.

 ردیف شرح سوالات بارم

1.25 

 .کنید مشخص را زیر هایگزاره نادرستی یا درستی

 .شود جاجابه کمتر الکتریکی پتانسیل به بیشتر الکتریکی پتانسیل از دارد تمایل مثبت الکتریکی آ( بار

 .است "ثانیه -وات" یکای معادل "ولت -کولن" ب(یکای 

 ثابت الکتریکی پتانسیل درحالیکه شود، جاجابه الکتریکی میدان در الکتریکی بار که دارد وجود امکان پ( این 

 بماند.

 .هستند اهمی رساناهای ها،مقاومت مهه(ت

 .یابدمیکاهش  دما افزایش با فلزی رساناهای در الکتریکی مقاومتث( 

1 

1.5 

 کنید. تکمیل پرانتز داخل کلمات از یکی با را عبارت هر خالی جای

 نقطه آن در الکتریکی میدان بردار با (جهت خلاف - جهت هم)............  نقطه، هر در الکتریکی میدان هایآ(خط

 است.

 .است(منفی – مثبت - صفر) رسانا یک درون خالص الکتریکی ب(میدان

 ایجاد الکتریکی جریان لزومًا - کنندمی ایجاد الکتریکی جریان )لزومًا............  متحرک الکتریکی پ(بارهای

 کنند(.نمی

 .دارد را رئوستا نقش (پتانسیومتر – متراهم)..................... نامبه ایوسیله الکترونیکی مدارهای ت(در

 الکتریکی میدان(جهت خلاف - جهت)............  در را مثبت الکتریکی بارهای الکتریکی محرکۀ نیروی منابع"(ث

 ."برندمی (ترینپا به بالاتر - بالاتر به نتر.)پای........... پتانسیل از

2 

  2ادامه سوالات در صفحه  

 به نام خدا
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0.25 

 به سوالات زیر پاسخ دهید.

 کرد؟ استفاده تواننمی مورد کدام تشخیص در الکتروسکوپ ازآ( 

 اجسام رسانایی(2     الکتریکی بار اندازه (1

  اجسام بار اندازه مقایسه (4            اجسام بار نوع(3 

 و صحیح علت ذکر با جدول این به توجه با است، آمده زیر جدول در مالشی الکتریسیتۀ سری از قسمتی(ب

 .کنید مشخص را غلط

 .شودمی منفی بار دارای تفلون شود، داده مالش نایلون با تفلون گرا آ( -ب

 .دهدمی دست از الکترون کتان پارچۀ شود داده مالش کتان پارچۀ با سرب اگر ب( -ب

 .است تماس از قبل جسم دو بار مجموع از کمتر تماس از بعد جسم دو بار مجموع پ(

3 

1.5 

 .دهد می نشان  q 2 و q 1 باردار ۀذر دو اطراف را الکتریکی میدان زیر شکل

 .کنید عیینت را q  2  و  q 1الکتریکی بار وعآ(ن

 با ذکر دلیل ؟است بیشتر بار کدام هانداز (ب

 .کنید مقایسه باهم راB  وA  نقطۀ دو در الکتریکی میدان هانداز (پ

 ؟B، بیشتر است یا نقطه Aت(پتانسیل نقطه 

4 

1 
 نشان نامتقارن رسانای جسم یک خارجی سطح در را الکتریکی بار توزیع چگونگی که دهید شرح را آزمایشی

 .دهد
5 

2 

 .اندشده ثابت ایالزاویهقائم مثلث رأس سه در زیر شکل مطابق باردار ذره سه

. آورید دست به را قائمه رأس در واقع ذره بر وارد برآیند الکتریکی نیروی بردار(آ

 ( یکۀ بردار برحسب)

 .کنید محاسبه را نیرو این اندازه( ب

6 

1.5 

 سانتیمتری9  فاصلۀ به راستی خط روی بر و شکل مطابق  اینقطه بار دو

 الکتریکی میدان برآیند q 1 بار از ایفاصله چه در .دارند قرار یکدیگر از

 شود؟می صفر بار دو از حاصل
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  3 صفحه در سوالات ادامه 

 



1.5 

 تاA نقطۀ از نخست کولن، بر نیوتن  8× 510یکنواخت الکتریکی میدان در را میکروکولن10بار زیر شکل مطابق

 :محاسبه است مطلوب.کنیم می جا جابهC نقطه تا سپس و B نقطۀ

 .دهدمی انجام جایی جابه این در الکتریکی نیروی که کاری(آ

 جایی جابه این درq  بار الکتریکی پتانسیل تغیرانرژی( ب
 

 

8 

. است ولت20  آنها بین پتانسیلاختلاف و اندواقع هم از سانتیمتر2  فاصلۀ به اندازههم و موازی رسانای صفحۀ ود 1

 :شود می جاجابه مثبت صفحۀ تا منفی صفحۀ ازمیکرو کولن  4   الکتریکی بار با ایذره

 است؟ متر بر ولت چند صفحه دو بین الکتریکی میدان ۀاندازآ(  

 کند؟می ریتغ ژول چند ذره الکتریکی پتانسیل انرژی ب

9 

1.5 

 خازن به چنانهم باتری که حالی در مدتی از پس. شود باردار تا است شده بسته باتری یک به تخت خازن یک

)با ذکر کنند؟می غیرت چگونه زیر موارد از یک هر. کنیممی برابر دو را خازن هایصفحه بین فاصله است، متصل

 دلیل(

 هاصفحه میان پتانسیل اختلاف آ(

   خازن ظرفیت  (ب

 هاصفحه روی بار (پ

10 

0.75 
 چند خازن در شدهذخیره انرژی است،ولت  10  آن صفحات بین ولتاژ ومیکرو فاراد  20  خازن یک ظرفیت

 است؟ میکروژول
11 

1 

 بار کولن چند حالتی چنین در. دهد عبور خود از راآمپری  5  جریان تواندمی ساعت چند  Ah 60 باتری یک

 است؟ شده جا جابه
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0.75 

  وA  رساناهای از کدامیک الکتریکی مقاومت کنید نیتع زیر، نمودار به اتوجهب

Bچرا؟ است؟ بیشتر 
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  4ادامه سوالات در صفحه 

 



 

1.25 

 که جریانی. دهیممی قرار را( ب) مقاومت دیگر بار و( الف) مقاومت بار یکX  موضع در زیر شکل مدار در

(( الف) مقاومت با)اول حالت در که است جریانی چندبرابر دهدمی نشان(( ب) مقاومت با) دوم حالت در آمپرسنج

 داد؟می نشان
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1 

 آن از که جریانی برحسب را باتری یک سر دو پتانسیل اختلاف نمودار زیر شکل

 است؟ مولدچقدر درونی مقاومت. دهدمی نشان کند،می عبور
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1.5 

  .دهدمی نشان را آمپر5  آمپرسنج زیر، شکل مدار در

 است؟ ولت چند مولد محرکۀ نیروی آ(

 دهد؟می نشان را عددی چه سنجولت (ب
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  ت! برایت بهترین ها راآرزو دارم!قوخدا  

 



 راهنمای تصحیح فیزیک یازدهم
 

 پاسخ سوالات بارم

 

رد

 یف

 1 غ ث(غت(ص پ(ص ب( ص آ( 1.25

 پتانسیومتر .  ت(کنندنمی ایجاد الکتریکی جریان لزومًا آ( هم جهت  ب(صفر  پ( 1.5

 بالاتر به رپایینت -----جهت خلاف ث(

2 

0.25 

 

0.5 

             اجسام بار نوع آ(

 ب(

 .است نزدیکتر سری منفی انتهای به تفلون زیرا -صحیحآ(

 .است نزدیکتر سری منفی انتهای به کتان زیرا میگیرد الکترون کتان پارچۀ - غلط(ب

3 

0.5 

0.5 

0.25 

0.25 

 منفی   q  2مثبت     1qآ( 

 کم خطوط بیشتر است.،چون ترا  1qب(

 پ(

 Bت(

4 

 آن درپوش روی و دارد قرار نارسانایی پایه روی که بگیرید درنظر را فلزی درپوش با رسانایی ظرف 1

 .است شده نصب عایق ایدسته

 ظرف وارد سپس و باردار است آویزان عایقی نخ از که را فلزی گوی یک. است بار بدون ظرف ابتدا

 درپوش آنگاه بندیممی را فلزی درپوش سپس و دهیممی تماس ظرف کف با را گوی اکنون کنیممی

 کلاهک به را آن ظرف، از فلزی گوی کردن خارج از پس برمیداریم عایقش دستۀ با را فلزی

 ظرف اگر چنینهم خوردنمی تکان الکتروسکوپ عقربه شود می مشاهده. کنیممی نزدیک الکتروسکوپ

 از.گیرندمی فاصله هم از الکتروسکوپ های عقربه که شودمی مشاهده کنیم، نزدیک الکتروسکوپ به را

 .شودمی توزیع آن خارجی سطح روی رسانا یک به شده داده اضافی بار که گیریممی نتیجه آزمایش این
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1.5 
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1.5  

 

 

 شود. یپس نصف م،ظرفیت خازن با فاصله بین صفحات رابطه عکس دارد
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0.75  11 

.50  

 

 

0.5 
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 مقاومت باشد، بیشتر نمودار شیب چه هر جریان، حسب بر ولتاژ نمودار در 0.75

  .است بیشتر رسانا آن

 

31  

1.25  
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